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Taglia: S  
Per la taglia M avviare 4 catenelle in più per ogni parte 
del pullover che diventano 8 per la taglia L. Lavorare 2 
righe in più in altezza per ogni taglia in più. Calcolare 
anche 1 gomitolo in più per ogni taglia aggiunta.
Diffi coltà: media

OCCORRENTE
• 6 gomitoli da g 50 (175 metri) di fi lato Parigi
(56% Lana, 25% Poliammide, 19% Alpaca) n. 31127 
• Uncinetto n. 6,50 • Ago da lana 

PUNTI IMPIEGATI
Catenella - Maglia bassissima - Maglia alta 

CAMPIONE - IMPORTANTISSIMO 
PRIMA DI INIZIARE Il CAPO
cm 10 x 10 lavorati con il punto noccioline fantasia che 
si lavora su un multiplo di 2 m. = 9 m. e 6 righe.

ESECUZIONE 
Dietro: si lavora partendo dall’alto. Avviare 40 catenelle 
e lavorare a punto noccioline fantasia come segue: 
riga di base: lavorare 1 m. alta in ogni catenella sotto-
stante, la 1ª m. di ogni riga è sostituita da 3 catenelle e 
voltare sempre il lavoro al termine. 1ª riga: (diritto del 
lavoro) 1 m. alta nella 1ª m., * 1 nocciolina allungata (= 
gettare il fi lo sull’uncinetto, puntarlo nella m. seguente 
ed estrarre 1 fi lo, gettare il fi lo sull’uncinetto, puntarlo 
nella m. seguente ed estrarre 1 fi lo, gettare il fi lo sull’un-
cinetto e chiudere in una sola volta le 5 m. presenti 
sull’uncinetto), 1 catenella *, ripetere da * a * per tutta la 
riga e terminare con 1 m. alta nell’ultima m. sottostante. 

2ª riga: lavorare 1 m. alta in ogni m., catenella e noccio-
lina allungata sottostante. Ripetere le ultime 2 righe per 
15 volte. Smettere la lavorazione, tagliare e fi ssare il fi lo. 

Davanti: si lavora come il dietro, avviando però 42 ca-
tenelle e ripetendo le ultime 2 righe per 14 volte. 

Maniche: si lavorano partendo dall’alto. Cucire le spalle 
per circa cm 8 e i fi anchi per circa cm 16 (aumentare di 
cm 2 per ogni taglia in più), ottenendo così gli scalfi . Per  
ciascuna manica, lavorare in tondo attorno agli scalfi  
come segue: giro di base: lavorare 28 m. alte (aumen-
tare di 4 m. per ogni taglia in più) e chiudere questo giro 
e i giri seguenti con 1 m. bassissima. 1° giro: * 1 nocciolina 
allungata, 1 catenella *, ripetere da * a * per tutto il giro. 
2° giro: lavorare 1 m. alta in ogni catenella e nocciolina 
allungata sottostante. Ripetere gli ultimi 2 giri per 15 vol-
te e lavorare ancora il 1° giro con noccioline allungate 
(aumentare di cm 2 per ogni taglia in più). Tagliare e 
fi ssare il fi lo.

Pullover all’uncinetto

MANICA
DAVANTI 
E DIETRO 48 5352
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